

# 生活常州

24小时读者热线

96060

12/11

星期五

责编:樊海燕 美编:于飞 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

## 商家借预防甲流名义,炒完大蒜又瞄上辣椒 干辣椒也疯狂 叫卖 17元/斤

“按现在的价格吃肉都比吃辣椒便宜!”昨天,家住天宁区新天地花苑的李大爷听到菜市场摊主报出的干辣椒价格,直呼“贵得离谱”。

来自湖南的李大爷,平时最爱辣椒,一顿不吃全身不舒服。眼下,家里的辣椒快吃完了准备再买点,可一看价格17元1斤,李大爷舍不得买了。

近段时间以来,干辣椒的价格非常“疯狂”。青山桥市场一家杂货店的徐老板告诉记者,最近辣椒的行情都要赶上“黄金”了,听说还有人在“炒”辣椒,弄得现在都不知道该不该进货了。

徐老板说,虽然市场上的辣椒有很多种,按照产地和品质,价格差异也较大,但有个共同点,就是近几个月来,所有辣椒价格都噌噌地往上涨,实在有些“贵”气逼人。

干辣椒价格猛涨对餐饮

店影响较为明显,尤其是川菜馆和火锅店。常州百姓人家餐饮有限公司张总告诉记者,虽然干辣椒价格上涨对公司经营有一定的影响,但公司不会减少辣椒的用量或者提高菜价,等过段时间看看行情再说。湘君府负责人则告诉记者,由于干辣椒价格疯涨,公司已经开始存货,用来应对年末行情。

记者了解到,辣椒行情有“大小年”之分,往往一年行情好,下一年行情就会变差,规律很明显。去年的辣椒价格太低,种植农户的积极性受到了打击,今年的供应量减少是涨价的原因之一。但业内人士认为,当前市场已经有传言称,药用辣椒精和辣椒素能抵御甲流,杀毒杀菌,有许多商人乘机“爆炒”辣椒能防甲流,这也导致了辣椒价格上涨。

武文 周青

### 年底临近,粮油好卖 食用油、面粉、糖涨价了

近期常州地区阴雨绵绵,但对菜价影响不大。另外,随着年底临近,食用油、面粉、白糖价格都在上涨。

这几天蔬菜价格在稳定的基础上出现两极分化。大路蔬菜持续低价位,反季节、精品类蔬菜价格相对较高。部分地产叶菜类、茄果类及精品菜小幅上涨,上涨品种有青菜、茼蒿、茄子、青椒、西洋芹、圣女果、丝瓜、冬笋等。受供求关系影响,近期黄瓜、芹菜、平菇、大蒜的价格均较上周出现小幅回落。

天气渐冷,粉丝又开始走俏。目前市场上销售的粉丝主要来自山东、淮安两地,主要以红薯粉丝为主,价格在3元/公斤。

近日的阴雨天气给凌家

塘市场水果销售带来一定影响,整体交易略有下降,价格稳定。

随着年底临近,粮油消费逐步趋旺。受其带动,凌家塘市场这几天食用油价格纷纷上涨,以5升福临门大豆油为例,目前批发价每瓶42.5元/瓶,较前期上涨了5元/瓶左右。受国家小麦收购价格持续高涨影响,面粉的价格也出现上涨,标准粉由原来的2.24元/公斤,上涨到2.4元/公斤;特一粉由2.56元/公斤上涨到2.72元/公斤。白糖的价格也有所波动,据经营户介绍,白糖价格已经涨了8%左右,红糖不但涨了价,更是连货也进不到。

江红霞 刘国庆

(12月10日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	清潭	小河沿
大蒜	3	2.5
西红柿	2.5	2
菠菜	4	3.5
白菜	0.7	0.5
胡萝卜	1.5	1.5
生菜	2.5	2
药芹	2.5	2
包菜	0.8	0.5
茄子	2.8	2.5
黄瓜	2.5	3.5
鲫鱼	5.5	6
鳊鱼	5.5	5.5
鸡蛋	3.7	3.8
五花肉	8.5	9
肋条肉	10	9
老母鸡	15	16

### 明天要降温了



天气

阴雨天气还没结束,又有坏消息传来:据气象资料显示,从12日开始,一股强冷空气自北向南影响江苏,并且在14日~15日,江苏省自北向南将有一次雨雪天气过程。届时,常州的气温将下降4℃~5℃。而由于连日的阴雨,空气中的水分比较充足,面对汹涌而来的冷空气,将有可能形成雾霾天气,市民出行、运动都要注意。尤其是驾车人注意谨慎驾驶。

**今后后天**  
今天,多云转阴,6℃-12℃,东北风 3-4级。  
明天,小雨,5℃-9℃,东北风 3-4级。  
后天,小雨转阴,3℃-8℃,东北风 3-4级。

**空气质量日报**  
今日常州空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

葛小林

### “学校甲流防控”修订方案: 复课无需医院证明 接触者不必医学观察

近日,常州市教育部分下发该文件,对《学校甲型H1N1流感防控工作方案(试行)》进行了调整和修订。和之前发布的试行方案相比,学校出现甲流暴发疫情时班级停课的条件、甲流疫情判定标准、复课手续等都有了新变化。

学校甲流疫情判定标准出现修改,《方案》明确要求,在学校内发现甲流确诊病例,但未发现与确诊病例有流行病学关联的急性呼吸道感染症状者,即为“学校发现甲流散发病例”。另外,班级当天新发急性呼吸道感染病例达5例及以上,或发现当天内仍有急性呼吸道感染症状的学生累计达30%及以上,该班即可实施停课,停课期限一般为7天。

关于暴发标准:一周内,在同一学校发现10例及以上聚集性急性呼吸道感染症状者,且其中至少有2例为甲流确诊病例。另外,复课学生无需医院证明。学校未发现甲型H1N1流感病例时,要坚持晨检制度,一旦发现急性呼吸道感染症状者,要求其暂停上学,并及时就医。

最后,密切接触者不必医学观察。当学校发现甲流散发病例时,原则上不必对散发的甲流病例的密切接触者进行判定、追踪、登记和医学观察。接触病例后5天,一旦出现急性呼吸道感染症状,应及时就医,并向学校报告。学校应及时向当地疾病预防控制中心报告。

教宣 刘劲松

### 高校对口单招 14日开始报名 这次开始往届生也可以报考

2010年江苏省普通高校对口单独招生报名工作已启动,全省报名时间为12月14日至2010年1月7日,所有考生都必须参加报名,包括曾经参加或即将参加省技能大赛可享受照顾政策的选手。据教育部门介绍,今年单招政策的变化主要体现在四个方面。

招生对象拓宽至职校往届生,从2010年起,招生对象由原来的只招收中等职业院校的应届生拓宽至中等职业院校的往届生。往届生可从江苏职教网上下载考试大纲,了解技能考试要求和文化基础课与专业理论考试要求。

考试时间明显提前,原来全省文化基础课和专业理论的统考时间在5月上旬,今后提前至4月下旬第一个双休日进行,2010年文化基础课和专业理论考试时间为4月24日至25日,2010年单招专业技能全省统考时间为3月6日至22日。

省技能大赛照顾政策的调整主要集中在4个方面:

1. 根据考生在校期间参加省级教育行政部门组织的职业技能大赛获奖等级,可直接认定该生相应的专业技能成绩。获得省级技能大赛优秀奖考生的专业技能成绩可认定为参加当年本省统一技能考试合格分数;获得三等奖以上奖项考

生的专业技能成绩可认定为参加当年本专业全省统一技能考试合格分数的120%(超过满分300分,以满分300分计)。

2. 获得省级教育行政部门组织的职业技能大赛一等奖的考生可根据志愿直接录取省属院校本科专业学习。获得二等奖的考生可根据志愿直接录取省属院校专科专业学习,如该考生成绩达到本科投档要求,可参加本科阶段投档与录取。

3. 获得省创新大赛三等奖以上奖项、省“三创”优秀学生称号、省技能大赛优秀奖以上奖项的考生可享受同等条件下优先录取政策。

4. 在校期间获得省技能大赛优秀奖以上奖项、省创新大赛三等奖以上奖项、省“三创”优秀学生称号的中等职业学校往届毕业生享受对口单独招生奖励政策,从获奖之日起三年内有效。

志愿填报录取方法改为平行志愿,2010年单招先考后填报志愿,5月4日-10日填报志愿。2010年对口单招录取实行平行院校志愿投档的办法。

考生可以拨打常州市教育局高等教育与职业教育处电话85681355或常州市高校招生办普高成人科电话86603473咨询报考事宜。

教宣 刘劲松

### 350元 天宁区新农合调高标准

据财政部门消息,2010年,天宁区将继续以“增加补偿比例、提高满意程度”作为加强新型农村合作医疗工作的重点,全区新农合步入覆盖面广、保障适度、管理成熟的良性发展轨道。一是筹资标准继续提高,人均筹资标准较2009年增资100元,达到350元;二是加强特色服务,符合计划生育政策住

院分娩的参保孕妇,每人定额补偿提高至1000元,60岁以下患慢性疾病(糖尿病、高血压)的参保人员在定点医疗机构门诊就诊,全年累计补偿提高至500元;三是进一步提高补偿额度、扩大补偿范围、提高封顶线,全年住院补偿累计最高额从8万元提高到10万元。

财宣 刘国庆



### 226斤 太空南瓜 重量不一般

昨日下午,一个重达226斤的超级大南瓜现身常州国际会展中心,吸引了众多市民的眼球。

据主办方介绍,这是一颗由太空种子种植的南瓜,它曾搭载我国返回式卫星飞行5-7天后返回陆地,在真空、失重、磁场、紫外线等空间环境下,栽培成为太空种子。见到这么大的南瓜,市民纷纷上前与太空南瓜合影留念。

刘劲松 文/摄

### 漂亮女大学生遇色狼慌神

#### 面对过路司机竟配合歹徒演戏,幸亏歹徒心虚溜走了

家住常州新北区魏村的大四女生小言在结束实习工作回家的路上遇上了色狼,惶恐的小言交出身上全部现金后歹徒仍欲行不轨。幸好当时一辆货车经过,司机化解了小言的危机,不过小言的怯懦令歹徒溜了。好在货车司机得知真相后赶紧报了案,并清楚地回忆出色狼的体貌特征,帮助民警24小时内破了案。

小言在邻镇的一家公司实习。12月5日晚8点左右,小言下班后骑电动车回家。途经滨新路时,突然一个开摩托车的男子靠了过来,伸出了“咸猪手”,小言吓了一跳。男子回头看了看,发现小言长得颇有姿色,立即将摩托车横在了她的电动车前。小言顿时不知所措,跳下了车,摔倒在地上。

只见那个男子从背包中掏出一把榔头,威胁小言走到路旁树丛中。小言见状傻了眼,哀求男子说,“我把身上的钱全部给你,只求你放过我。”男子接过钱后并不罢休,仍然威胁小言往树丛中走。小言不从,那男子便上前去拉扯小言,将小言拖到了树

丛里。小言又一次哀求,“如果钱不够,我可以再想办法,只求你别碰我。”此时,歹徒没有理会小言,抖了抖手上的榔头就想撕扯小言的衣服。小言恐惧万分。这时,一辆货车正好经过此处,车头灯光一闪,歹徒愣了愣,小言趁此机会边喊“救命”边冲上了马路,歹徒赶忙追了上去。货车驾驶员看见一女子冲出马路,赶紧刹了车。小言立即求救。慌张的歹徒看见货车上有两名男子,赶忙收起榔头,灵机一动来了句,“你不跟我回家,我们就离婚!”被吓傻了的小言居然回答说:“离就离,我就不和你回去!”货车上的两人真以为是小夫妻吵架,便对歹徒说:“那你别让你老婆挡着我们的车啊!”

见形势有转机,歹徒赶忙上前欲拉走小言,可小言死活不肯走。无奈之下,司机下了车,歹徒怕小言说出真相,见势不妙,赶紧骑上摩托车溜走了。这时,小言才把事情真相告诉了司机。司机一听,赶忙报了案。

民警将司机二人及小言

带回了派出所。小言此时已瑟瑟发抖,完全说不清歹徒的模样。货车司机和同车的另一个人回忆出男子的着装、体貌特征,以及描述出有个“豫”字头黄牌黑色摩托车。

魏村派出所根据这一线索,迅速发动全体民警、辅警和辖区治安积极分子连夜展开大范围摸排。第二天下午就有群众举报称:嫌疑人体貌特征与刚放出来不到一年的魏某十分相似。民警随即查询了魏某的信息,发现魏某曾因抢劫获刑,通过比对照片,魏某的嫌疑进一步提升。

民警立即找到魏某家,将其带回派出所让受害人辨认。“就是他!”小言一眼就认出了色狼。魏某也供认了犯罪事实。据犯罪嫌疑人交代,他今年33岁,常州人,当晚在圩塘和朋友喝了三四两白酒,在回家途中看见了一女子,本来只是想摸她一把寻求个刺激,可却发现女孩长得挺漂亮的,在酒精和性欲的刺激下,酒壮色胆,便起了歹意。目前,犯罪嫌疑人已被送进看守所。

杜涌涛 葛小林